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„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

[Continuare din numărul trecut]

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 15
HUDSON TAYLOR

Apostolul Chinei Interioare
Era toamnă târzie şi în bărcile-casă

pe râu era rece. În plus, barcagii voiau să
se întoarcă la Shanghai. 

Atunci, Hudson a plecat singur în
căutare, iar Maria cu ceilalţi s-au adunat la
rugăciune. 

Ea  le-a  cerut  să  se  liniştească,
fiindcă  Dumnezeu  le  va  purta  de  grijă.  

Dimineaţa ea citise Psalmul 60 şi
la versetele 9 - 11 a fost ceva bun pentru ei
toţi  :  „Cine  mă  va  duce în  cetatea
întărită ? 

Cine mă va duce în Edom ? Oare
nu  Tu,  Dumnezeule ?  ...  Dă-ne  ajutor
împotriva  vrăjmaşului,  căci  ajutorul
omului este zadarnic !” 

Acum l-au citit  cu toţii  şi  ora de
rugăciune ce a urmat, a preschimbat toată
frământarea lor într-o încredere deplină în
Domnul. 

Acele  clipe  au  rămas  neuitate
pentru toţi, căci afară au şi auzit vocea lui
Hudson, dar nu ştiau ce veste le aduce. 

Nu  era  decât  o  împlinire  a
promisiunii :

„Înainte de a Mă chema, le voi 
răspunde”.  

O casă gata amenajată îi aştepta şi
se putea ajunge acolo cu bărcile, fără să fie
observaţi. 

Aşa că în noaptea aceea au putut
dormi  într-o  casă  liniştită.  Dumnezeu
rânduise  casa  aceasta  pentru  ei  cu  o
săptămână înainte.

Iar  în zilele următoare, Hudson a
găsit  o  casă  mare  unde s-au mutat  şi  au
făcut-o  cartierul  general  al  misiunii  lor.  

Aici au început servicii religioase
şi au deschis un dispensar ...
            [Continuarea în numărul următor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Editorial. Ziua Cincizecimii sau Duhul Sfânt vorbește și azi !               
„În ziua Cincizecimii, erau toţi împreună în acelaşi loc. Deodată, a venit din

cer un sunet ca vâjâitul unui vânt puternic şi a umplut toată casa unde şedeau ei. 
Nişte limbi ca de foc au fost văzute împărţindu-se printre ei şi s-au aşezat câte

una pe fiecare din ei. Şi toţi s-au umplut de Duh Sfânt şi au început să vorbească în
alte limbi, după cum le dădea Duhul să vorbească.

Şi se aflau atunci în Ierusalim iudei,  oameni cucernici din toate neamurile
care  sunt  sub  cer.  Când  s-a  auzit  sunetul  acela,  mulţimea  s-a  adunat  şi  a  rămas
încremenită ; pentru că fiecare îi auzea vorbind în limba lui. Toţi se mirau, se minunau
şi ziceau unii către alţii : 

„Toţi aceştia care vorbesc nu sunt galileeni  ?  Cum, dar,  îi  auzim vorbind
fiecăruia din noi în limba noastră, în care ne-am născut ?” (Faptele Apostolilor 2 : 1
– 8)

Duhul Sfânt a venit pe pământ în  Ziua Cincizecimii, cu aproape două mii de
ani în urmă, dar cum a vorbit atunci ne vorbește și azi !

În 1 Timotei 4 : 1, apostolul Pavel a notat aceste cuvinte : „Dar Duhul spune
lămurit că, în vremurile din urmă, unii se vor lepăda de credință, ca să se alipească
de duhuri înșelătoare și de învățăturile dracilor ...”.

Ce ne spune și astăzi ? 
În Apocalipsa 22 : 17 scrie că : „Şi Duhul şi Mireasa zic : „Vino !”, şi cine

aude să zică: „Vino!”, şi celui ce îi este sete să vină ; cine vrea să ia apa vieţii fără
plată !” 

Doamne Isuse, mântuiește-mă și pe mine și dă-mi Te rog frumos viața
veșnică ! Amin !                                                                           [Continuarea pe pagina 2]

                                                                                                                                



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Singur 

„În  lume  aveţi  necaz  dar
îndrăzniţi : Eu am învins lumea.” (Ioan 16
: 33) 

În  satul  Shitambo,  la  lacul
Tanganyika din Africa, la 1 mai 1873, un
grup de  negri  erau adunaţi  în  jurul  unei
colibe. 

Ei  aşteptau  liniştiţi  poruncile
stăpânului  lor,  care  a  fost  dus  bolnav  şi
slab, cu targa în coliba lui,  pentru că nu
mai putea continua călătoria obositoare. 

În sfârşit, negri devotaţi au privit
cu grijă prin uşă şi au văzut că stăpânul lor
-  ei  îl  numeau „tată” -  era îngenuncheat
lângă targa lui - dar era mort ! 

El  a  adormit  rugându-se,  în
mijlocul  Africii,  singur  cu  Dumnezeul
lui.  Era  David  Livingstone,  primul
european  care  a  trecut  prin  mijlocul
„Continentului negru” de la est la vest şi
de la vest la est. 

Niciodată  n-a  folosit  alte  arme
împotriva  triburilor  de  negri,  în  parte
sălbatice,  decât  rugăciunea,  dragostea lui
Hristos şi mărturia Evangheliei. 

Slujitorii devotaţi, care înconjurau
coliba morţii  iubitului lor conducător,  au
scos viscerele din cadavru, au îmbălsămat
cadavrul, l-au înfăşurat în foaie de cort şi
scoarţă de copac şi au pornit lungul marş
de 1800 de km spre coastă. 

Ei voiau să dea iubitului lor stăpân
ultima  dovadă  a  recunoştinţei  lor  prin
aceea, că îi duc cadavrul pe un vapor, care
trebuia  să  ducă  rămăşiţele  supuse
putrezirii spre patria îndepărtată.

Nouă  luni  a  durat  acest  cortegiu
funerar, care a trecut prin multe lupte cu
triburi  duşmane,  prin  boală  grea,  prin
nenumărate greutăţi. 

Dar au ajuns la ţintă.

adeverit ca un luptător devotat şi puternic.
Lui i-a fost de ajuns că Domnul a

fost mulţumit cu calea lui ; pe el nu l-au
însoţit  lauda şi  recunoaşterea oamenilor.  

N-a  putut  savura  nici  măcar
dragostea soţiei şi a copiilor lui, pentru că
a  trebuit  să-i  trimită  curând  înapoi  în
Scoţia,  din  caza  primejdiilor  climei
africane.  Astfel  -  omeneşte  privit  -  şi-a
văzut singur de drumul lui. 

În  mijlocul  primejdiilor  fără
număr,  al  lipsurilor  şi  greutăţilor,  adesea
săptămâni  întregi  bolnav  de  febră,  el  n-
avea  nici  patrie,  nici  loc  de  adăpost
pământesc, dar el avea o sursă inepuizabilă
de putere şi pace :  el Îl avea pe Domnul
Cel prezent. 

Livingstone a fost jefuit şi părăsit
mai mult decât o singură dată în călătoriile
lui mari şi primejdioase, de către însoţitorii
lui negri. 

Din  cărţile  luate  cu  el  i-a  rămas
numai Biblia, iar pe aceasta a parcurs-o de
patru  ori  în  zilele  singuratice,  când  îi
lipseau toate celelalte şi a mărturisit că de
fiecare dată a găsit în ea noi comori. 

Poate  eşti  şi  tu,  camarade,
însingurat,  izolat,  străin  ?  -  Atunci
această foaie să te îndrume la Isus ! 

Fiul  lui  Dumnezeu  n-a  găsit  pe
acest pământ pe nimeni care să poată să-I
înţeleagă inima. 

Dar  El  [Isus] a  mărturisit  :  „Nu
sunt singur, pentru că Tatăl este cu Mine.”
(Ioan 16 : 32) 

El  a  spus alor  Săi  :  „V-am spus
acestea ca să aveţi pace în Mine. 

În  lume  aveţi  necaz,  dar
îndrăzniţi,  eu  am  învins  lumea.” (Ioan
16  :  33)  [Continuarea  în  numărul  următor  I
Preluare  din  :  Mărturiile  unui  vechi  soldat  către
camarazii lui I VI I Georg von Viebahn, BERLIN I
1901  I Societatea Evanghelică germană de cărţi şi
tractate I Ackerstrasse 142]  

Ca  urmare  a  acestei  predici  de
probă, Livingstone a fost declarat ca inapt
pentru  a  fi  misionar  -  dar  ce  a  decis
Dumnezeu ? 

Acest  bărbat  al  credinţei,  smerit,
trebuie  să  devină  unul  mare  printre
mesagerii  lui  Dumnezeu.  Livingstone  a
plecat în Africa de Sud. 

Nouă ani a trăit şi a slujit în casele
de misiune înfiinţate de el în districte unde
albii ajunseseră deja şi care erau guvernate
de albi. În acest timp s-a căsătorit. 

El a câştigat inimile negrilor prin
dragoste  şi  binefaceri,  în  timp  ce  slujea
băştinaşilor şi ca medic. Dragostea lui le-a
demonstrat-o printr-o încredere minunată. 

De exemplu, el s-a dus la un trib
care tocmai omorâse nişte negustori albi şi
a dormit în mijlocul lor singur într-o colibă
deschisă,  încredinţându-se  numai  în  paza
lui Dumnezeu. 

Mai  târziu  a  fost  mânat  să  ducă
Evanghelia în Africa Centrală, la asemenea
triburi care încă n-o auziseră niciodată. 

În  acelaşi  timp  voia  să  cerceteze
ţara, ca s-o deschidă pentru Evanghelie. 

Astfel a străbătut timp de 21 de ani
Africa ; în tot acest timp s-a întors numai
de două ori în Anglia, pentru a împărtăşi
rezultatele  expediţiilor  sale  de-a
curmezişul Africii. 

Livingstone  este  descoperitorul
marilor  lacuri  din  Africa  Centrală.  El  a
descoperit  şi  izvoarele  fluviului  Congo,
cursul  superior  al  fluviului  Zambezi  şi
uriaşele cascade ale acestuia. 

Mulţi  ani  nu  s-a  ştiut  dacă
Livingstone  mai  trăieşte  sau  nu  ;
americanul Stanley a fost trimis să-l caute
şi l-a găsit în Ujiji, cam un an înaintea de
moartea lui.  

Întotdeauna singur cu Dumnezeul
lui şi cu Biblia lui, Livingstone a fost

 Acum acest cadavru odihneşte în
mânăstirea Westminster din Londra, sub o
piatră  simplă,  care  poartă  doar  inscripţia
„David Livingstone”. 

Livingstone înseamnă „piatră vie”.
Cuvântul lui Dumnezeu îi numeşte

pe  toţi  creştinii  adevăraţi  „pietre  vii”.  
Eşti tu o piatră vie ? 
Livingstone,  scoţian  din  naştere,

fiul unor părinţi săraci, şi-a câştigat singur
pâinea în fabrică deja de la zece ani. 

Deşi  cunoştea  Evanghelia  din
tinereţe, L-a găsit totuşi pe Domnul abia în
al 20-lea an al vieţii sale.

Omul firesc nu aude nimic de la
Duhul lui Dumnezeu,  el  are nevoie de o
viaţă nouă. 

Mulţi  aud  şi  învaţă  din  tinereţe
Cuvântul  lui  Dumnezeu,  cunosc  multe
versete  biblice  pe  dinafară  -  dar  aceasta
încă nu este „viaţă din Dumnezeu”. 

Abia când un om a primit Duhul
Sfânt,  Cuvântul  lui  Dumnezeu  devine
viu în el. 

Livingstone însuşi spunea când L-
a găsit pe Isus, că dintr-odată, tot ce auzise
mai înainte din Biblie, i-a apărut într-o altă
lumină, strălucitoare. 

Acum  a  luat  hotărârea  vitală,
mânat de dragostea lui Isus, să meargă la
păgâni ca mesager al Evangheliei. 

Pentru  această  misiune  el  s-a
pregătit cu studiu zelos.

El n-a învăţat numai ceea ce avea
nevoie  pentru  propovăduirea  Cuvântului
lui  Dumnezeu,  ci  a  studiat  temeinic  şi
medicină. 

El nu era un orator. Când a urcat
la  amvon pentru  predica lui  de  probă,  a
putut  să  rostească  numai  cuvintele  :  

„Dragi  prieteni,  am  uitat  tot  ce
am avut să vă spun.” Acestea fiind zise, a
părăsit amvonul. 
 


